Binomische Formeln und Potenzen
1. binomische Formel:

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2

	Potenzieren
(am)n = am∙n
	Multiplizieren  

am ∙ an = am+n        
	Potenzieren
(am)n = am∙n

	Die Exponenten…

	werden multipliziert.
	werden

addiert.
	werden multipliziert.



         




      2∙3

    3+4

   4∙2




(2x3 + 5x4)2 = 4x6 + 20x7 + 25x8
2. binomische Formel:

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2





Verfahren wie bei der 1. binomischen Formel.






(3a5 + 7a4)2 = 9a10 + 42a9 + 49a8
3. binomische Formel:

(a + b) (a – b) = a2  –  b2








     Nur Potenzieren…







… die Exponenten werden multipliziert.






(2x3 + 6x5) (2x3 – 6x5) = 4x6 – 36x10
Aufgaben: (Achte auf die Minusklammern ab 5.).
1.)
(4c3 + 5c2)2 = 16c6 + 40c5 + 25c4
2.)
(5m8 + 7n6) (5m8 – 7n6) = 25m16 – 49n12
3.)
(9a2 – a3) (9a2 – a3) = 81a4 – 18a5 + a6
4.)
(a3 – 7b2) (a3 + 7b2) = a6 – 49b4
5.)
(x2 – 5)2 – (x2 + 2) (x2 – 2) – x4 + 5 = x4 – 25 – x4 + 4 – x4 + 5 =

-x4 – 16 
6.)
6x6 : 3x4 – (x3 – 6x)2 – x6 – 5x4 = 2x2 – x6 + 12x4 – 36x2 – x6 – 5x4 
= -2x6 + 7x4 – 34x2






